Тема. Ярослав Стельмах.  Повість «Химера лісового озера, або Митькозавр з Юрківки». Робота над ІV, V, VІ, VІІ розділами. Допитливість, винахідливість, хлопчиків – головних героїв.
Мета: перевірити знання тексту, прищеплювати любов до образного слова, розвивати навички виразного читання, переказу, вміння висловлювати власні думки; виховувати почуття цілеспрямованості, прагнення досягнути мети, допитливість, винахідливість.
Обладнання: текст повісті, картки для групової роботи, малюнки учнів, індивідуальні повідомлення шестикласників.

Епіграф: 
…Немає ніякого таланту – є лише 





наполегливість і допитливість.






Альберт Ейнштейн

Хід уроку

І. Організаційний момент


Доброго дня, діти!

Який у вас настрій? Відобразіть, будь ласка, свій настрій і готовність до уроку в зошиті.

Отож, настрій у вас чудовий і до праці всі готові? Дуже добре.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Сьогодні ми продовжимо працювати над повістю Ярослава Стельмаха «Химера лісового озера, або Митькозавр з Юрківки». Скажіть, будь ласка, що таке повість?

Повість – великий за обсягом епічний твір, у якому детально розповідається про багато подій із життя дійових осіб.

Твір Я. Стельмаха – не просто повість, а пригодницька повість. А які пригодницькі твори ви читали?

Ви любите пригоди? А чому?

Бо в пригодах є щось незвичайне, що викликає радість, піднесення.
ІІІ Повідомлення теми, мети та завдань уроку. Робота з епіграфом

Саме про це ми будемо говорити сьогодні. Тема нашого уроку: 
Ярослав Стельмах Повість «Химера лісового озера, або Митькозавр з Юрківки». Робота над ІV, V, VІ, VІІ розділами. Допитливість, винахідливість хлопчиків – головних героїв.

На уроці я пропоную вам бути поруч з Митьком і Сергійком, допомагати їм проводити дослідницьку роботу, щоб розкрити таємницю лісового озера.


Як ви думаєте, чи легко це?

Епіграфом до уроку є слова відомого німецького дослідника, лауреата найпрестижнішої у світі Нобелівської премії Альберта Ейнштейна, який після багаторічної праці зробив висновок: «Немає ніякого таланту – є лише наполегливість і допитливість». Як ви розумієте зміст цих слів?
Очевидно, щоб досягнути успіху, потрібно поставити мету і мати бажання працювати.

Чи мають таке бажання Митько й Сергій? А ви? Зараз переконаємось.

ІV. Робота над змістом ІV- VІІ розділів

Давайте пригадаємо, що було поштовхом до проведення дослідження? 

(Зустріч з Василем, який розповів, що в озері хтось живе)

Як Трош переконав хлопців, що ця тварина справді існує?

( Сільські жителі сюди не ходять, показав подряпані дерева та подарував камінець-бурштин з мухою )


Що вирішили Сергій і Митько?

( Підстерегти істоту, сфотографувати її )


Яку ж роботу виконали хлопці, які відкриття зробили?


Дати відповідь на ці запитання ми зможемо, працюючи в групах.


Практики розкажуть, які дії виконували хлопці, науковці розкриють невідомі сторінки життя давніх ящерів, а географи нададуть інформацію про територію пошуків. Отож, до праці!
Робота над завданнями карток
Практики:

1. Розкажіть, що хлопці зробили, щоб побачити звіра?

2. Як пройшло перше нічне чергування?

3. Чи був якийсь результат?

Вчитель:
Хто чергував першим?

Як він почувався? Чому? Кого згадував?
А як чергував Митько?

Що зробив Сергій, коли побачив, що той заснув? Про що це свідчить?

Як далі хлопці проводили дослідження? 

1. Науковці:

2. Чи правильно зробили хлопці, коли почали шукати розгадку химери лісового озера в книжках із зоології?

3. Скільки книг вони прочитали?

4. Як називається наука, якою вони зацікавились і що вона вивчає?

5. Які факти, прочитані в книжці, наштовхнули Митька на думку про велике наукове відкриття. Розкажіть коротко про цих звірів.

Під час відповіді на останнє питання учень з групи географів показує територію, де живуть нащадки динозаврів.
Вчитель:

А яку інформацію на підтвердження думки, що подібні до давніх ящерів істоти є на Землі, знайшли ви?

Учні озвучують результати випереджувального завдання. 
А які докази на підтвердження інформації Василя Троша, що химера справді існує, зібрали Митько й Сергій в ході свого дослідження? Відобразимо у формі грона:

з’їло телятко;  


виє вночі;



вороняче пір’я біля озера;

ХИМЕРА

Сліди здоровенних лап,

на стовбурах виднілися глибокі

мов у крокодила;



подряпини, корені двох-трьох дерев






 були підриті, луска від кори








 вкривала землю;
А як ви уявляєте цю істоту?

Хто підготував малюнки, покажіть нам і розкажіть, чому саме так ви зобразили тварину?

Демонстрування ілюстративних матеріалів
Географи:
1. Назвіть і покажіть на карті місця, де живуть нащадки динозаврів.

2. Які факти знайшли хлопці у книгах, що підтвердили думку про можливість існування давнього звіра саме в озері поблизу Юрківки? Зачитайте.

3. Яке припущення щодо назви села висловив Митько? Чому Сергій висміяв цю думку?

Практики:

1. Розкажіть, що вигадали друзі, щоб впіймати химеру?

2. Поставте себе на їх місце і вигадайте свій спосіб полювання.

3. Що трапилося, коли пастка була готова?

Вчитель:

Чи зрозумів дід Трохим, хто викопав яму і вкрав курку?

А як повівся дід?

Як це його характеризує?

(Дід розуміє, що хлопці шукають відповідь на якесь запитання, бо бачив, як вони читали книжки, як гаряче щось обговорювали)

А як хлопці повелися в цій ситуації? Чому? Як ви оцінюєте їхній вчинок?

Чому Митько і Сергій не розказали дорослим?

Частково допоможе вам дати відповідь головоломка:

І кожен хлопець, і кожна доросла людина завжди прагнутимуть і домагатимуться тільки того, чого важко досягти. (Марк Твен)

Чи згодні ви з такою думкою?

Чи важко досягали мети Митько й Сергій?

Які риси допомогли їм?



( Наполегливість і  допитливість )

V. Підсумок уроку


Ми знаємо, що уроки літератури – це уроки життя. Чого ви навчилися на уроці?


Чи досягнули поставленої мети?

Я думаю, що всі сьогодні переконались: якщо докладеш зусиль – досягнеш успіху. Пам’ятайте про це завжди. Адже ті незвичайні пригоди, які трапилися з друзями, не лише дотепні, а насправді є невеликими відкриттями таємниць і особливостей довколишнього світу.

Оцініть свою працю на уроці у листі самооцінювання.

VІ. Домашнє завдання 

Прочитати твір до кінця. Спробувати визначити елементи сюжету у повісті. Обдумати вчинки хлопців, підготуватись до характеристики головних героїв.
